

Библиотеке им. Ленина - 3

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 74
(3251)

Пятница, 23 июня 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района и 20 июня штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

В боях при прорыве линии Маннергейма и за овладение городом и крепостью Выборг отличились войска генерал-полковника Гусева, генерал-лейтенанта Черепанова, генерал-лейтенанта Анисимова, генерал-лейтенанта Алферова, генерал-лейтенанта Тихонова, генерал-майора Фадеева, генерал-майора Бусарова, генерал-майора Лященко, полковника Елшинова, полковника Радыгина; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Одинцова, генерал-лейтенанта артиллерии Михалкина, генерал-майора артиллерии Пядусова, генерал-майора артиллерии Жданова; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Баранова, полковника Шпиллер, полковника Проценко, подполковника Ковалевского, подполковника Соколова; летчики генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-лейтенанта авиации Самохина, генерал-майора авиации

Андреева, генерал-майора авиации Щербакова, полковника Сокола, полковника Хатминского, полковника Греськова и саперы генерал-майора инженерных войск Бычевского.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования "Выборгских" и к награждению орденами.

Сегодня, 21 июня, в 0 часов 30 минут столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим линию Маннергейма и овладевшим городом и крепостью Выборг, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве линии Маннергейма и в боях за овладение городом и крепостью Выборг.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

21 июня 1944 года.

Полугодовая программа выполнена досрочно

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина коллектив завода имени Венецкого дал слово к 25 июня закончить полугодовую программу. На основе широко развернутого соревнования рабочие, работницы и инженерно-технические работники с честью выполнили свое обязательство. План первого полугодия по валовому выпуску к 21 июня выполнен на 123 процента.

Передовые стахановцы показали новые образцы самоотверженности и трудового напряжения. Рабочая Савельева Александра, овладевшая профессией

ревочки, систематически выполняла задания на 193 процента. Комсомолка Зинаида Лобанова в течение двух последних месяцев освоила специальность вошильщицы и вырабатывала до 183 процентов задания. Более полутора норм ежедневно выполняла Клавдия Вязьмина. Она в совершенстве знает свою основную специальность щетинщицы и наряду с этим овладела трудной профессией зольщицы.

Сейчас коллектив завода работает с тем же напряжением, давая продукцию сверх плана.

Е. Еремина.

На успехи фронтовиков

На новые успехи Красной Армии рабочие завода «Кожзаменитель» отвечают высокими показателями в труде. В ВКП(б) тов. Куклина, работницы, овладевшие мужскими профессиями, выполняют по 2—3 нормы в смену. Вальцовщица Горбатова выполняет в день

до трех норм. Смесильщица Волкова вырабатывает в день свыше трех норм. Работница Семина, недавно поступившая на завод, быстро освоила ряд процессов. Работая химикатчицей, она выполняет задание от 230 до 314 процентов.

А. Плотникова.

Силами работников фермы

По инициативе фермера Нослованию из 6 работников волковского колхоза тов. Баженова. Ими заложено 30 тонн

Бородинской фермы. На ферме проводятся на основе индивидуальной сельщины.

Л. Дубкова.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7 миллионов 800 тысяч солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 тысяч танков, 60 тысяч самолетов, более 90 тысяч орудий.

Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Вручение товарищу Сталину И.В. медали "За оборону Москвы"

20 июня, в Кремле Председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Пронин В. П. от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР вручил первую медаль «За оборону Москвы» Председателю Государственного Комитета Обороны, Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу, награжденному за руководство героической обороной Москвы и организацию разгрома немецких войск под Москвой. (ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении генералу армии Говорову Л. А. воинского звания МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Генералу армии Говорову Леониду Александровичу присвоить воинское звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москва, Кремль. 18 июня 1944 года.

О ПРИСВОЕНИИ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ГЕНЕРАЛАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: присвоить нижеподписанным лицам воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1944 года:

Звание генерал-полковника

Жданову Андрею Александровичу
Гусеву Дмитрию Николаевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 18 июня 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 июня

В течение 21 июня севернее Онежского озера наши войска вели наступательные бои, в ходе которых прорвали оборону противника восточнее города Медвежегорск и заняли несколько населенных пунктов, в том числе крупные рабочие поселки Повенец, Пиндуши, совхоз Пушкин, населенные пункты Верховье, Брюхово, Салма, Кумсагуба и железнодорожную станцию Вичка Мурманской ж.д. Наши войска вплотную подошли к городу Медвежегорск и завязали бои на окраинах города.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска, перейдя в наступление, сломили сопротивление противника на плацдарме по южному берегу реки Свирь и с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Вознесенье, крупные населенные пункты Ганина, Еросельга, Петровская, Посад, Ровское, Гоморовичи, Пертозеро, Шеменичи, Бардовская, Демидовская, Нисельга, Свирьстрой. Таким образом нашими войсками ликвидирован важный плацдарм финнов на южном берегу реки Свирь.

В районе Лодейного поля, войска Карельского фронта с боями форсировали реку Свирь, прорвали оборону противника и образовали плацдарм на северном берегу реки Свирь.

На Карельском перешейке наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе Сорвали (на острове Липно-сари, два километра северо-западнее Выборга), Таммисус, Патаахма, Тусккола, Хвиниски, Сала-Паккола, Кянтюма и железнодорожную станцию Таммисус.

На других фронтах — без перемен.

За 20 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

Три года Отечественной войны Советского Союза

(Военные и политические итоги)

Сегодня исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет Отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно поднялись на защиту своего отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров сдерживала многомиллионную, осажденную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, огнем и мечом прошедшая по городам и селам десяти европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия училила немцев побоище под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска.

За последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, взломали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днепре, под Переяском, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды—Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление этих валов и крепостей всерьез борутся испытанные и закаленные в боях войска.

Умелой стратегией Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, геройством и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений обединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днепре и в Крыму, в районах правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на запад почти на две тысячи километров, вышли на большом протяжении фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии

принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а «живленное пространство» на востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления и угона их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7 миллионов 800 тысяч солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 тысяч танков, 60 тысяч самолетов, более 90 тысяч орудий.

За это же время потери наших войск составили 5 миллионов 300 тысяч человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49 тысяч танков, 30 128 самолетов, 48 тысяч орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так, Красная Армия, сорвав в первый период Отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и покоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет Отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, поселят рознь между народами СССР, расшатают союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче

соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства—со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких горе-заводателей лопнули как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии.

В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не щадил своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронту народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армии всем необходимым для победы.

Былое превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков политический итог истекших трех лет Отечественной войны.

Наши труженики, на которых основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче

(Окончание в следующем номере).

За рубежом

◆ В опубликованном штабом верховного командования экспедиционных сил союзников 20 июня вечернем сообщении говорится:

«Союзные войска атакуют внешнюю оборону Шербура. Монтебур освобожден. Наши войска обошли с трех сторон Валонь, где происходит ожесточенные бои. Мы занимаем прочные позиции в районе Тилисюр-Сель. Весьма ожесточенные бои продолжались вчера вблизи Отто.

Плохая погода в районе боев ограничивала действия авиации до середины сегодняшнего дня».

◆ Агентство Рейтер сообщает, что, по последним сведениям, войска союзников штурмуют внешнюю линию обороны Шербура.

◆ В Лондоне официально объявлено о том, что новый германский самолет-снаряд приводится в действие ракетным двигателем. Указывается также, что такой самолет-снаряд стартует со специальной платформы. Дальность его полета—около 150

миль, скорость по прямой равна, по имеющимся сведениям, 300—350 миль в час. Его взрывная сила равна взрывной силе одной германской бомбы весом в 1 тонну.

Начиная с конца прошлого года, на германские базы самолетов-снарядов сброшены, по официальным сведениям, десятки тысяч тонн бомб. Аэрофото-

съемкой установлено, что базы причинен весьма сильный ущерб, помешавший немцам предпринять массовые налеты на Англию, используя новый тип вооружения. В заявлении английского министерства авиации говорится, что принятые меры, направленные к тому, чтобы расстроить планы врага, предусматривающие налеты на английские города с французского берега Ла-Манша.

◆ Агентство Рейтер сообщает о том, что в ночь на 19 июня и на рассвете немецкие самолеты-снаряды вновь появлялись над Южной Англией. Эти самолеты-снаряды имеют размах крыльев, равный 16 футам, и тонкий корпус длиною около 26 футов; его двигатель расположен, повидимому, сверху и позади хвостового оперения. Шум от работы его двигателя напоминает рокот двухтактной машины, преодолевающей круты подъем; поэтому его легко отличить от обычного самолета.

◆ Агентство Рейтер передает, что большое количество германских самолетов-снарядов уничтожается над Южной Англией прежде, чем они успевают причинить какой-либо ущерб. Эти «самолеты-снаряды» расстреливаются в воздухе. Иногда они сбиваются на открытой местности, где взрываются, не причиняя никакого ущерба.

635 участников кросса

В профсоюзно-комсомольском кроссе приняли участие 635 комсомольцев и молодежи широко-сельской фабрики. Для проведения кросса были выделены две премии—300 рублей и 200 рублей.

Первое место заняла молодежь конторы. Из 30 человек участников 24. Норму на значок ГТО сдали все. Вторая премия присуждена комсомольской организации цеха № 10, где комиссия Е. Вязьмина. Хорошие показатели у молодежи цеха № 4 и цеха № 7.

В кроссе участвовали начальники цехов, председатели цеховых комитетов, секретари пар-

тийных организаций.

Хороших результатов добились: М. Кокин (цех № 1) — 1.000 метров пробежал в 2 минуты 58 секунд, гранату бросил на 48 метров; В. Русинов (цех № 8)—1.000 метров пробежал в 2 минуты 20 секунд, бросил гранату на 37 метров; Валя Мочалова (зав. библиотекой)—пробежала 500 метров в одну минуту 45 секунд, гранату бросила на 24 метра; Березина (цех № 7)—500 метров пробежала в 1 минуту 47 секунд, бросила гранату на 24 метра.

М. Мартихина, инструктор физкультуры.

Ускорить ремонт дорог

Согласно решению облисполкома и райисполкома с 15 по 30 июня должен быть произведен ремонт дорог. Колхозы нашего района обязаны выделить рабочую силу и лошадей для подвозки стройматериалов.

Отдельные руководители колхозов со всей серьезностью отнеслись к этому мероприятию и своевременно выслали людей и лошадей. Наряду с этим есть колхозы, которые до сих пор не высыпают рабочую и тягловую силу на ремонт дорог. Колхозы

Пантелейевского сельсовета должны выслать 20 человек и 10 лошадей, но никого не выслали, Оленинский сельсовет—также ничего не сделал. Не полностью прислали рабочую силу и тягловую силу колхозы Теряевского и Шумиловского сельсоветов.

Сейчас самое лучшее время для ремонта дорог. Не за горами уборка урожая. Тогда будет поздно ремонтировать дороги. Это надо учесть правлениям колхозов.

И. Кондратьев, дорожный мастер.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Богородской бойне ТРЕБУЕТСЯ подсобная рабочая сила.

Оплата сделная. Здесь же ТРЕБУЮТСЯ конюх и сторож.

Богородскому пищекомбинату ТРЕБУЕТСЯ заместитель главного бухгалтера.

Обращаться: ул. Фрунзе, 1.